BEVOORRADEN BEDRIJFSRUIMTEN

Voorraadadministratie Antwoorden

1.1  voorraadadministratie

1
Wat is de functie van voorraadadministratie?

De voorraadadministratie geeft  informatie over de kwaliteit en kwantiteit van de winkel. Deze is nodig voor het nemen van de juiste beslissingen m.b.t. goed management. 

Wat betekent het begrip verrekenprijs?

Dit is de waarde waarvoor de artikelen in de voorraadadministratie zijn opgenomen.

Wat betekent het begrip historische kostprijs?

Dit is de individuele inkoopprijs waarvoor een bepaald artikel destijds is ingekocht.

Wat betekent het begrip vervangingskostprijs?

Dit is de actuele inkoopprijs van een artikel. Dus de prijs die je op dit moment moet betalen als je het artikel gaat vervangen.

Wat betekent het begrip brutowinst?

Bruto winst is het verschil tussen de verkoopprijs en de inkoopprijs.

2
De voorraad aan het einde van de week was 17 stuks. De voorraad waardeert men tegen een vaste verrekenprijs van 20,-. Dit is gelijk aan de huidige inkoopprijs. In de week daarop wordt het volgende verkocht:


dinsdag

12 stuks
verkoopprijs

35,75


woensdag 
  9 stuks
verkoopprijs

35,75


donderdag
  4 stuks
verkoopprijs

35,75


vrijdag

  7 stuks
verkoopprijs

35,75


De volgende bestellingen kwamen deze week vroeg in de ochtend binnen:


woensdag
10 stuks
a 18,75


vrijdag

20 stuks
a 21,35


Maak van de inkopen en verkopen een overzichtelijke verkoopkaart.

inkopen
verkopen

dag
stuks
inkoopprijs
dag
stuks 
verkoopprijs




dinsdag
12
35,75

woensdag
10
18,75
woensdag
9
35,75




donderdag
4
35,75

vrijdag
20
21,35
vrijdag
7
35,75

Bereken de waarde van de voorraad aan het eind van deze week met toepassing van het waarderingssysteem volgens vaste verrekenprijzen.

De vaste verrekenprijs is 20,-

Beginvoorraad
17 stuks a 20,-
340,-

Inkopen

30 stuks a 20,-
600,-

Totaal







940,-

Verkopen

32 stuks a 20,-


640,-

Voorraadwaardering aan het einde van de week volgens het vaste verrekenprijs systeem: 940,- – 640,-
= 300,-

Bereken de bruto winst.

Bruto winst  
=  
Omzet 
 -  
inkoopwaarde van de omzet



=  
(32 x 35,75)
-
(32 x 20)
=
504,-

3
Op 1 februari bedraagt de voorraad 78 stuks a 3,50. Hiervan zij er echter al 33 verkocht, maar de klant komt deze de volgende week pas ophalen. Er loopt nog een inkooporder voor 20 stuks a 3,75.


Op 3 februari meldt de vertegenwoordiger dat de inkoopprijs onder invloed  van de huidige rentestand en grondstofprijzen is gestegen naar 3,80.

Geef aan op welke wijze je de voorraad herwaardeert tegen de nieuwe vervangingsprijs.

De economische voorraad bedraagt:

Technische voorraad + voorinkopen – voorverkopen =



78

+
20
-
33

=
65

De herwaarderingswaarde tegen vervangingswaarde bedraagt:



65  x
3,80
=
247,-
4
Als afdelingschef wil je regelmatig inzicht hebben in het verloop van de voorraad. Noem 5 gemotiveerde redenen waarom je dit regelmatig wilt.


1
Controle op de veiligheidsvoorraad en de bestelmomenten.


2
Bepalen van de omzetsnelheid


3
Gegevens zijn nodig voor de jaarstukken en belastingaangifte


4
De afdelingschef moet verslag uitbrengen aan zijn leidinggevende

5
Het hanteren van te grote voorraden (schapruimte) kost geld en verlaagt daardoor de bruto winst.

1.2
Fifo en lifo
Leg met eigen woorden de begrippen ‘First in first out” en ‘last in first out’ uit. 

First in first out:

Bij het fifo systeem ga je er bij de voorraadadministratie vanuit dat de eerst binnengekomen artikelen het eerst verkocht worden.  Dit is van belang bij het bepalen van individuele inkoopprijzen.

Last in first out

Bij het lifo systeem ga je er bij de voorraadadministratie van uit dat de laatst binnengekomen artikelen het eerst verkocht worden. Ook dit is van belang bij het bepalen van de individuele inkoopprijzen.

1
De voorraad aan het einde van de week was 15 stuks a 3,-. In de week daarop wordt het volgende verkocht:


maandag
 3 stuks
verkoopprijs

6,50


dinsdag

11 stuks
verkoopprijs

6,50





woensdag
 7 stuks
verkoopprijs

6,50


donderdag
12 stuks
verkoopprijs

6,50


vrijdag

18 stuks
verkoopprijs

6,50


zaterdag

22 stuks
verkoopprijs

6,50


De volgende bestellingen kwamen deze week vroeg in de ochtend binne:


woensdag
20 stuks  a 4,-


vrijdag

50 stuks  a 4,50


Maak van de inkopen en de verkopen een schematische overzichtskaart.

inkopen
verkopen

dag
stuks
inkoopprijs
dag
stuks 
verkoopprijs




maandag
3
6,50




dinsdag
11
6,50

woensdag
20
4,-
woensdag
7
6,50




donderdag
12
6,50

vrijdag
50
4,50
vrijdag
18
6,50




zaterdag
22
6,50

Beginvoorraad


15 stuks a 3,-
= 45,-

Verkoop maandag en dinsdag
14 stuks a 3,-
= 42,-
voorraad op dinsdagavond

  1 stuks a 3,-
=   3,-

Inkoop
woensdag


20 stuks a 4,-
=  80,-

Voorraad op woensdagochtend



=  83,-

Verkoop woensdag en donderdag

1 stuks a 3,-

=     
  3,-

18 stuks a 4,-

= 
72,-



      75,-

Voorraad op donderdagavond



        8,-

Inkoop op vrijdag


50 stuks a 4,50
     225,-
Voorraad op vrijdagochtend




     233,-

Verkoop op vrijdag en zaterdag

2 stuks a 4,-

=
    8,-

38 stuks a 4,50
=
  171



     179,-

Voorraad aan het einde van de week


      54,-

controle: 

Inkoop + voorraad = 15 + 20 + 50 stuks = 85 stuks.

Verkoop 73 stuks.

Verschil = 12 stuks. Deze zijn allemaal uit de laatste partij van 4,50

12 x 4,50 = 54,-

Bereken de bruto winst.

Bruto winst = omzet 

– 
inkoopwaarde van de omzet




(73 x 6,50) 
– 

(42 + 75 + 179)  




474,50 
– 


296






178,50

2
De voorraad aan het eind van de week bedroeg 35 stuks a 12,50. In de week daarop wordt het volgende verkocht:


Maandag
27 stuks
verkoopprijs 
22,95

Dinsdag 

21 stuks
verkoopprijs
22,95

woensdag 
16 stuks 
verkoopprijs
22,95

donderdag
32 stuks 
verkoopprijs
22,95

vrijdag

15 stuks 
verkoopprijs
22,95

De volgende bestellingen kwamen deze week vroeg in de ochtend binnen:

maandag 
15 stuks 
a 13,-

woensdag
15  stuks
a 13,50

donderdag
40 stuks
a 13,

vrijdag

10 stuks
a 12,50

Maak van de inkopen en de verkopen een schematische overzichtskaart.

inkopen
verkopen

dag
stuks
inkoopprijs
dag
stuks 
verkoopprijs

maandag
15
13,-
maandag
27
22,95




dinsdag
21
22,95

woensdag
15
13,50
woensdag
16
22,95

donderdag
40
13,-
donderdag
32
22,95

vrijdag
10
12,50
vrijdag
15
22,95








Bereken de waarde van de voorraad aan het einde van deze week met het lifo-waarderingssysteem in de administratie.

Maandag beginvoorraad:
35 stuks a 12,50
=

437,50

Maandag inkoop

15 stuks a 13,50
=

202,50
Totaal










640,-

Maandag verkoop

15 stuks a 13,50
=

202,50






12 stuks a 12,50
=

150,-

Dinsdag verkoop

21 stuks a 12,50
=

262,50
Totaal










615,-
Eindvoorraad dinsdagavond (2 stuks van 12,50)

             25,-

Woensdag inkoop

15 stuks a 13,50


202,50


Totaal










227,50

Woensdag verkoop

15 stuks van 13,50
=

202,50






1  stuks
12,50
=

  12,50


Totaal










215,-


Eindvoorraad op woensdagavond (1 x 12,50)

   


12,50

Donderdag inkoop 40 stuks a 13,-




  520,-

Totaal









          532,50

Donderdag verkoop

32 stuks a 13,-




416,-
Eindvoorraad op donderdagavond
(1 x 12,50 + 8 x 13,-)
116,50

Vrijdag inkoop


10 stuks a 12,50


125,-



Totaal










241,50

Vrijdag verkoop

10 stuks a 12,50
=

125,-






  5 stuks a 13,-
=

   65,-
Totaal 










190,-

Eindvoorraad vrijdagavond
(1 x 12,50 + 3 x 13,)

51,50


   

Bereken de bruto winst met het lifo waarderingssysteem.

Bruto winst
=
omzet

- 
inkoopwaarde van de omzet





111 x 22,95
-
615,- + 215,- + 416,- + 190





2547,45
-
1436,-






1111,45

Bereken de waarde van de voorraad aan het einde van deze week met het fifo-waarderingssysteem in de administratie.

Maandag beginvoorraad:
35 stuks a 12,50
=

437,50

Maandag inkoop

15 stuks a 13,50
=

202,50
Totaal










640,-

Maandag verkoop

27 stuks a 12,50
=

337,50

Dinsdag verkoop

8 stuks a 12,50
=

100,-






13 stuks a13,50
=

175,50
Totaal










613,-
Eindvoorraad dinsdagavond (2 stuks van 13,50)

             27,-

Woensdag inkoop

15 stuks a 13,50


202,50


Totaal










229,50

Woensdag verkoop

2 stuks van 13,50
=

27,-






14  stuks
13,50
=

189,-


Totaal










216,-


Eindvoorraad op woensdagavond (1 x 13,50)


13,50

   


Donderdag inkoop 40 stuks a 13,-




  520,-

Totaal









          533,50

Donderdag verkoop

1 stuks a 13,50


13,50

31 stuks a 13,-


403,-








416,50

Eindvoorraad op donderdagavond
(9 x 13)


117,-

Vrijdag inkoop


10 stuks a 12,50


125,-



Totaal










242,-

Vrijdag verkoop

9 stuks a 13,-
=

117,-






  6 stuks a 12,50,-
=

   75,-
Totaal 










192,-

Eindvoorraad vrijdagavond
(4 x 12,50)



50,50


   

Bereken de bruto winst met het fifo waarderingssysteem.

Bruto winst
=
omzet

- 
inkoopwaarde van de omzet





111 x 22,95
-
613 + 216 + 416 + 192





2547,45
-
1437






1110,45

OPDRACHT 3 T/M 4 BLZ 20 T/M 31
Hoofdstuk 2 inventariseren
2.1: Inventariseren, hoe doe je dat?

We spreken liever over inventariseren dan van balansen omdat je alleen de voorraad telt. De schulden worden niet opgenomen.

voorbereiding
inventarisatieplan maken

winkel indelen in segmenten

taken verdelen onder de medewerkers

eventuele vergoeding vaststellen

werkwijze omschrijven en uitleggen

tijdsplanning maken

materialen klaarleggen 

leveranciers inlichten

bij winkelsluiting klanten informeren

voorwerk verrichten (bundelen etc)

uitvoering
winkel zonodig sluiten

medewerkers motiveren, stimuleren en enthousiasmeren

voorraden niet wijzigen

tel-lijsten invullen, verzamelen en gegevens inventariseren

begeleiden



evaluatie
het gebruik van hulpmiddelen

samenstelling van de voorraad  (ordening, houdbaarheid)

voorbereiding (voldoende, duidelijkheid)

begeleiding (te veel of te weinig)

verkoop (fifo of lifo)

derving (grootte en oorzaken

resultaten (omzet en winst)




2.2
Het resultaat van de inventarisatie
beginvoorraad
    ..................   stuks 

inkopen
    ...................  stuks       +

beschikbaar voor de verkoop
     ..................  stuks

eindvoorraad
      .................. stuks      -

omzet
      ..................  stuks

Is de omzet die je op deze wijze berekent, gewaardeerd tegen inkoopprijzen of tegen verkoopprijzen?

Tegen inkoopprijzen omdat er nog niets uit verkocht is.

1
Gegeven:

Aanwezige voorraad 1-1


1367,98

Aanwezige voorraad 31-12


 873,72

Administratieve voorraad


 902,53

Inkopen in dat jaar



9307,66

Bereken de omzet.

beginvoorraad
  1367,98 

inkopen
   9307,66

beschikbaar voor de verkoop
10675,64

eindvoorraad
     902,53

omzet
9773,11

Derving = 902,53 – 873,72 =  28,81

2
De beginvoorraad heeft een waarde van 22455,-. In de loop van de maand wordt voor 16500,-  ingekocht. Inventarisatie geeft aan dat er nog  voor 7015 voorraad aanwezig is.

beginvoorraad
  22455,-.

inkopen
   16500,-

beschikbaar voor de verkoop
   38955,-

eindvoorraad
   7015,-

omzet
   31940,-

Hoofdstuk 3 Derving

3.1 Derving

Oriëntatie

Vul de begrippen op de juiste plaats in:

verkochte, criminele, derving, verlieslijst, percentage, onverklaarbare, dministratieve, werkfouten, verkoopwaarde, onzorgvuldigheid, niet-criminele, werkelijke

Een dervingcijfer is een getal, waarde of
 percentage dat de hoeveelheid derving
aangeeft. De voorraad op papier wordt ook wel de
 administratieve voorraad genoemd.

Je berekent de administratieve voorraad door bij de beginvoorraad de ingekochte

goederen op te tellen en de verkochte goederen af te trekken. Door telling van de
aanwezige goederen krijg je de werkelijke voorraad Het verschil tussen de

administratieve en de werkelijke voorraad geeft de derving weer. Als de detaillist wil weten hoeveel omzet hij door derving misloopt, moet hij de goederen waarderen tegen verkoopwaarde.           

De derving is te verdelen in criminele- en niet criminele derving. Als een artikel of geld opzettelijk en ongemerkt uit de winkel wordt meegenomen, spreek je van criminele derving. Niet-criminele derving wordt vaak veroorzaakt door administratieve fouten en/of   werkfouten.         

Als achteraf derving wordt geconstateerd, waarvan de oorzaak net bekend is, dan noemen we dit  onverklaarbare derving. De grootste veroorzakers van derving zijn de vijf Os: onoplettendheid, onachtzaamheid, ongeïnteresseerdheid onwetendheid en onzorgvuldigheid.  Door gebruik te maken van derving- of voorraadverschil kan de ontwikkeling rond de derving worden gevolgd.

1 
Vul onderstaand schema verder in:

Beginvoorraad
............ stuks  

Ingekochte goederen
............ stuks   +

               Voor verkoop beschikbare goederen
............ stuks

Verkochte goederen
 ............ stuks   -

               administratieve voorraad
............ stuks

Werkelijke voorraad
 ............ stuks   -

                Totale derving
 ............ stuks

2 
Vul onderstaand schema verder in:

Verkoopwaarde beginvoorraad
  .......... €  

Verkoopwaarde ingekochte goederen
  ........... €       +

               Voor verkoop beschikbare goederen
   .......... €

Kassaomzet
   .......... €       -

               Verkoopwaarde administratieve voorraad
   .......... €

Verkoopwaarde van de werkelijke voorraad
    .......... €       -

                Totale derving
.    ......... €

3
Een dierenspeciaalzaak heeft op papier een voorraad van 20 hondenkussens ter waarde van €1000,-. Bij het inventariseren blijken er nog maar vijftien te zijn. Van dit aantal heeft 4% in de etalage gelegen, waardoor deze door het zonlicht zo zijn verkleurd dat ze alleen nog voor de helft van de prijs te verkopen zijn.


* Bereken het bedrag aan derving.


Prijs per kussen: €1000,-.  : 20  =  € 50,-.

Opbrengst:

goede kussens: 96%(15 x € 50,-) =  €720,- 

Verbleekte kussens 4% (15 x € 25,-) = €15

Totaal




      € 735,-

Derving = €1000,-     -   € 735,-      = €365,-
* Bereken het dervingspercentage.

1% derving is €1000,-. : 100  =  €10,-.

€365,-  =  (€365,-  : €10,-.)  x 1%    = 36,5%

4
Aan het begin van 2000 had de aanwezige voorraad een waarde van € 38.OOO,-In de loop van dat jaar is een omzet gerealiseerd van € 550.000,-.

Om de verkopen op te vangen, werd voor gemiddeld € 46.000,- per maand ingekocht. Bij het balansen op 3 januari 2000 tel je totaal 8000 artikelen met een gemiddelde waarde van € 17-.

Na het bekijken van de dervingslijst kom je tot de conclusie dat 45% van de derving verklaarbaar is.

In de loop van het jaar is ter waarde van € 1.500,- gestolen of opzettelijk vernield.

Bereken:

(
de onverklaarbare derving

Beginvoorraad jan 2000


€ 138OOO,-


Inkoop
12 x € 46.000,-


€ 552000,-
+

Totaal





€ 690000,-

kassaomzet 




€ 550.000,-.   -

Administratieve voorraad  jan 2001
€ 140000,-.

werkelijke voorraad 8000 x € 17-.

€136000

Derving = 140000 – 136000 = 4000,-

Onverklaarbaar = 55% x 4000  = 2200,-
(
de niet-criminele derving

De verklaarbare derving bedraagt 4000,-   -   2200,-    = 1800,-

De Criminele derving bedraagt 1500,-

De niet criminele derving bedraagt 1800  -  1500   =  300,-

5
Op 1 februari heeft de beginvoorraad van een artikel in een tuincentrum een waarde van 4.000,-. In de maand februari hebben de ingekochte artikelen een verkoopwaarde van 10.000,-. De kassaomzet in het tuincentrum in februari is  12.500,- van dit artikel. Op 28 februari is de eindvoorraad tegen verkoopwaarde  1.300,- De dervingslijst heeft een bedrag van 100,- voor dit artikel.

Bereken:

(
de derving

